

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz-Año XI-Número 3.261

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 20 de agosto de 1924

MARRUECOS HOY CONTINUARÁN LAS OPERACIONES EN LA ZONA OCCIDENTAL

(POR TELEFONO)

Detalles de los combates en Áfran y Tifisui

19, 22'30 h.

Las operaciones en la zona Occidental

Un vocal del Directorio ha dicho que se hacen preparativos en la zona Occidental para continuar mañana la operación comenzada ayer con tan satisfactorio resultado.

El comandante general

Melilla.—El comandante general ha visitado las proximidades de Áfran y del morabito que fué destruido el sábado por los proyectiles de la artillería.

Salida de tropas para Marruecos

Córdoba.—Han pasado por esta estación trenes militares con destino a Málaga, conduciendo fuerzas de los regimientos del Rey, Wad-Ras y Saboya, que venían procedentes de Madrid.

De Zaragoza pasaron tropas de los regimientos del Príncipe y de Aragón, que también marchan a Málaga.

Y con igual destino han pasado fuerzas de Garellanc, de Bilbao y del regimiento de León, procedentes de Burgos.

Cádiz.—Hoy día 20 embarcarán en el vapor correo y con destino a Larache, dos compañías del regimiento de Soria que se hallan de guarnición en Melilla.

Al mando de dichas compañías va el teniente coronel don José María Solís, que desempeñaba en la actualidad el cargo de delegado gubernativo en Ecija.

A cabo Jubi!

Melilla.—Ayer embarcó para cabo Jubi la compañía a que quedó reducida la disuelta Brigada disciplinaria.

En la loma de los «Pacos»

Melilla.—La batería empleada en la posición de Sidi Messud hizo varios disparos, consiguiendo interrumpir los trabajos que realizaba un grupo de rebeldes para la construcción de un parapeto en la loma de los «Pacos», y destruir la fortificación.

Heridos

Melilla.—A consecuencia de accidentes casuales han resultado heridos Pedro Paredes, de la mejala de Taferit; los legionarios Juan Fralio y Pedro Soriano Rubio, el cabo de Sanidad del teniente Valero Barba y el soldado del regimiento Cartagena José Vázquez.

Muerte de un askari

Melilla.—Falleció en el Hospital de Dar Driat a causa de las heridas que recibió en el combate del pasado día 7, el askari Mohamed Ben Mohand.

Detalles de la operación de Áfran

Melilla.—Los periodicos de esta zona publican detalles acerca de las últimas operaciones realizadas sobre Áfran, que dicen como consecuencia despejar las alturas próximas a dicha posición.

Los primeros síntomas de la actividad del enemigo frente a las posiciones avanzadas del sector derecho, se observaron el pasado miércoles, en que un grupo de rebeldes que se había corrido durante la noche por un profundo barranco que separa las posiciones de Áfran y Tifisui, llegó hasta el morabito de Sidi Hossain, próximo a la costa, hostilizando a una sección india que se dirigía a la aguada de Afran.

A esta actitud del grupo rebelde correspondió otro grupo situado en las alturas de las cotadas posiciones, al tener noticias el mando de lo ocurrido, dispuso que marcharan a D. Quedaban fuerzas europeas, del Tercio e indigenas, de varios sectores.

MARRUECOS

HOY CONTINUARÁN LAS OPERACIONES EN LA ZONA OCCIDENTAL

(POR TELEFONO)

Detalles de los combates en Áfran y Tifisui

Al mismo tiempo la aviación y la artillería de las posiciones y la de los cañoneros *Cánoas del Castillo* y *Lauria* y el guardacoste *Aricia* mantuvieron a raya al enemigo.

Las guerrilleras de Áfran y Tifisui

La posición de Áfran está defendida por la primera y tercera compañía y una compañía de ametralladoras del tercer batallón del regimiento de Melilla, al frente de las cuales se halla el teniente coronel don Eduardo Martínez de Marcos, y la posición de Tifisui está guarnecida por fuerzas de la marina.

La operación sobre Áfran

El comandante general ordenó que se formaran tres columnas que, avanzando por distintos caminos, habían de converger en las posiciones atacadas por los rebeldes.

La columna de la derecha estaba mandada por el coronel Coronel, que llevaba en vanguardia fuerzas de la harca amiga de Benia Sain; la del centro la mandaba el teniente coronel Pozas, y la columna de la izquierda, el coronel Michel.

El mando de las tres columnas estaba a cargo del general Fernández Pérez.

Las tres columnas se pusieron en marcha, dirigiéndose al coronel Coronel por el camino de la costa.

Las columnas del centro y de la derecha son las que encontraron mayor resistencia durante el avance.

Con la cooperación de la aviación y de los buques de guerra, las tropas consiguieron el objetivo, que no era otro que el ahuyentar al enemigo de las alturas próximas de Áfran y Tifisui.

Los rebeldes debieron sufrir muchas bajas, pues sólo en nuestro poder dejaron siete muertos y algunos heridos graves y varias fases y ruinas.

Un aparato de nuestra aviación sufrió una avería en el motor y se vió obligado a aterrizar cerca de la costa. Los aviadores resultaron ileos y fueron recogidos por un buque de guerra.

Se ha despejado bastante la situación.

A las tres y media de la madrugada de ayer se facilitó en la Presidencia una nota oficial, dando cuenta que entre los días de ayer y hoy, o sea entre el domingo y el lunes, se ha despejado bastante la situación en ambas zonas, gracias a la brillante organización de las operaciones y al entusiasmo de las fuerzas y a no haberse librado combates tan cruentos como se suponía, dado el numeroso enemigo que se observaba, pero no ha terminado aún la acción de nuestras fuerzas, pues si ha de ser fructífera la obra comenzada para que la paz sea duradera y se respete la libertad de las cabilas adictas, es necesario continuar las operaciones.

20, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial, facilitado esta noche en la Presidencia, dice lo siguiente:

Zona Oriental.—Se llevó a cabo un convoy a Istan Lassen sin novedad.

Puede darse por terminado virtualmente la operación sobre Áfran, que ha constituido un gran éxito, pues el enemigo ha tenido 360 heridos y 90 muertos, ataque por noticias de Amarruzen de Abd-el Kader y de la aviación debe ser mayor el número de bajas, pues estos informes aseguran que pasó de 550, algunas de las cuales de calidad como la de Miched Desi, a quien se cree autor de la muerte del coronel Morales en el año 21.

A las bajas habidas con motivo de

la operación sobre Áfran hay que agregar la de los tenientes de Regulares de Melilla Mariano Royo Villanova y Joaquín Soler Llopis, heridos menos graves.

Zona Occidental.—El enemigo atacó la posición de Chantafa, siendo rechazado.

También dirigió su ataque contra la posición de Loma Verde, sobre la cual se oyeron explosiones de granadas, a consecuencia de las cuales comenzó a arder la tachumbe al amanecer, y a pesar de lo cual la guarnición siguió defendiéndose.

Las bajas enemigas

Melilla.—Después de realizada la operación sobre Áfran y Tifisui, la marina encontró 50 cadáveres moros destrozados por las granadas.

Se nota la eficacia de la intervención de la artillería de la posición y de los barcos de guerra, así como del bombardeo realizado por el servicio de Aviación.

Otros detalles

Melilla.—Refirieron los defensores de la posición de Áfran que los rebeldes se ocultaban entre grandes matos y pinos para que no los vieran los aviadores.

Posiciones hostilizadas

Melilla.—Ayer han sido hostilizadas por grupos de rebeldes las posiciones de Buharra y Taharist Heusen, que fueron repelidos por las fuerzas de guarnición.

Doce poblados arrasados

Cauta.—La columna del general Serrano ocupó las posiciones de Tafugal y Mafora.

Nuestras tropas incendiaron, hasta llegar a dichas posiciones, doce pueblos indígenas.

Fuerzas de Saboya

Centa.—Han llegado tropas del batallón expedicionario de Saboya.

Heridos

Centa.—A las doce de la noche llegaron los vapores *Barceló* y *Cataluña* conduciendo heridos.

También ha llegado un tren de heridos.

Una nota de la Comandancia general

Melilla.—La Comandancia general ha publicado una nota oficial en la que dice que ha visto con sumo agrado el resultado de las operaciones sobre Áfran y Tifisui, durante las cuales hubo un momento verdaderamente brillante, y fué cuando la columna de la derecha, apoyada por la del centro, dio un energético ataque a la bayoneta, a cuyo empuje no resistió el enemigo, que fué ahuyentado.

La columna del coronel Pozas ocupó el monte de Tifisui, quedándose allí. En el impulso de la columna se distinguieron los legionarios, que quedaron dueños de todas las posiciones, y todas las tropas, lo mismo indígenas que peninsulares, demostraron arrojo

19, 22'30 h.

La adjudicación de la red telefónica de España.—Impresiones satisfechas de Marruecos

A las cinco y diez minutos de la tarde se reunieron en el Ministerio de la Guerra para celebrar Cassano los generales que componen el Directorio. Presidió el marqués de Estella.

Al entrar dijo el general Vallespinosa a los periodistas que el Consejo se dedicó a continuar el estudio del expediente para la adjudicación de la red telefónica y que como era natural también se trataría del problema de Marruecos.

A la primera parte del Consejo asistió el director general de Comunicaciones.

La reunión terminó a las nueve de la noche y al salir el general Vallespinosa facilitó la referencia oficio escuchada, manifestando que las cuatro horas de reunión habían sido dedicadas por completo a proseguir el estudio de las proposiciones presentadas para la adjudicación de la red telefónica de España.

Como ustedes saben—agregó—llevamos tres Consejos seguidos tratando de este asunto y aún no ha sido posible terminar su estudio.

LA ESTAFADA A LA COMPAÑÍA DEL NORTE

(POR TELEFONO)

Un empleado de la Sección de Reclamaciones es arrollado por el tren y parece que se trata de un suicidio

19, 22'30 h.

A primera hora de la tarde, un tren arrulló en la estación de Atocha a un hombre elegantemente vestido.

Rápidamente acudieron varios empleados de la estación y lo extrajeron de debajo de la máquina, comprobándose después que la víctima tenía secundadas ambas piernas y gravísimas heridas en la región abdominal.

Desclaró que se llamaba Pedro Alvarez Gutiérrez, de cincuenta y seis años, casado y natural de Madrid, y desempeñaba el cargo de Inspector de la Sección de Reclamaciones en la Compañía del Norte.

Los vecinos han declarado que al saberse la noticia de la estafa a la Compañía del Norte, el señor Alvarez Gutiérrez mostró gran contrariedad,

principalmente cuando supo que Arriaga hizo indicaciones de que aquél

podría tener algunas de las cantidades establecidas.

El acusado por Arriaga sufrió viva impresión y manifestó a los amigos que se hallaba desprecigiado y que no iba a tener más remedio que quitarse la vida.

Todos los que le conocían creían que se trataba de una víctima de Arriaga, pues éste aparentaba proteger a Alvarez y tenía sobre él gran influencia y autoridad hasta el extremo de que en muchas ocasiones se hacía cobrar cheques, sin las debidas formalidades, para pagar cantidades correspondientes a las reclamaciones que formulaban los comerciantes y los viajeros.

Cada vez se afirmaba más en Alvarez la idea de su suicidio por creer que todos lo consideraban complicado en la estafa y que se hallaba desprecigiado y sin honra, y hoy consumó su propósito en la estación de Atocha.

¿Se trata de un suicidio?

Creyóse al principio que el señor Alvarez Gutiérrez había sido víctima de un accidente casual, pero una serie de detalles y algunas investigaciones que se han realizado, el hecho tiene todas las apariencias de un suicidio.

El señor Alvarez Gutiérrez habitaba en la casa número 86 de la calle de Masones de Paredes y a ella se dirigieron los periodistas, en donde interro-garon a diversos vecinos.

De los informes adquiridos por los reporteros puede deducirse que la muerte del señor Alvarez Gutiérrez tal vez tenga relación con la estafa realizada a la Compañía del Norte, de la que se habla deteniendo como autor doctor Federico Arriaga.

Como se sabe, el señor Arriaga era el jefe del Negociado de reclamaciones y a los órdenes de éste estaba el señor Alvarez Gutiérrez.

Si este señor hubiera tenido el propósito de suicidarse por asuntos inti-

Teatro López de Ayala

HOY PROGRAMA SELECTO

La preciosa comedia americana en seis partes, historia de una joven millonaria y mimosa, titulada

SU SEÑOR Y DUEÑO

por la bellísima ALICE JOYCE y cómicas.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 19, 22'30 h.

Hundimiento

En un pabellón del Colegio de la Paloma se hundió la tachumbe, sin que ocurrieran desgracias, a pesar de que se aquilatran momentos en que vivían en aquella zona numerosos niños.

Rondón no fué rebelde

La Legación del Brasil ha facilitado una nota desmintiendo los informes que han publicado algunos periódicos asegurando que ha tenido participación el general Rondón en las revueltas de estos últimos días.

Este general no ha abandonado su puesto al lado del Gobierno, dirigiendo el servicio de ingeniería militar con gran celo.

Sobre una estafa

En el Juzgado del distrito del Centro, que es el que instruye el sumario por estafa y suplantación de la personalidad del señor Vidal, han comparecido varios individuos que han sido sometidos a varias pruebas de escritura, entre los cuales figura el señor Gallo, que continúa en la Cárcel.

Ninguno de los escritos tiene parecido con las cartas y formas que obran en poder del Juez, pero no obstante no se adoptará ninguna resolución hasta que no informen los peritos calificativos.

Grupos escolares

El subsecretario de Instrucción pú-blica ha sometido a la firma del presidente del Directorio 20 expedientes para la construcción de otros tantos grupos escolares en diversas provincias.

También puso a la firma un expediente para la adquisición, por subasta, de mesas y bancos impersonales destinados

EL PROBLEMA DEL PAN

Para que el pan valga barato es preciso que esté barato el trigo, y para que a esta idea se llegue, sin arruinar al productor o sin producir su consiguiente retraimiento, es preciso que se reduzcan los gastos de producción.

Supuesto que la ganancia del productor se ha reducido al límite bajo el cual falta el estímulo para la producción, no es prudente obligar al labrador a vender a más bajo precio el trigo. Si el precio de este producto en el mercado no alcanza a cubrir los gastos de producción, más la ganancia lícita e indispensable para el agricultor, se impone provocar el alza. De otra parte, e sobre todo la ruina del labrador, se dejó de sembrar trigo, y en ambos casos el mal se agrava.

De momento no hay otra solución. Mas uno será posible reducir los gastos de producción del trigo para que, sin ninguno de aquellos riesgos, pudiera venderse el pan más barato?

Esa, ese es el camino para el abaratamiento del pan, que es el primero entre los artículos de primera necesidad. Por cualquier otro, o se pierde lastimosamente el tiempo, o se mata la gallina de los huevos de oro.

Mientras el labrador tenga que producir en condiciones antieconómicas por falta de capital o por falta de cultura, si es que no por falta de ambas cosas a la vez; mientras tenga que pagar cara la tierra en que ha de sembrar el trigo, es inútil pedir que valga el pan barato. El labrador necesita principalmente cultura, dinero propio o a medico interés y tierra propia o a renta moderada.

El costo de la colaboración de otros trabajadores, digan lo que quieran los que de todo encarecimiento de la producción culpan a la mano de obra, es factor de secundaria importancia en el problema: que nos ocupa, no tan sólo por afectar a algo más sagrado y trascendental, sino porque en su encarecimiento no ha seguido la marcha ascendente que, por ejemplo, el elemento tierra.

Es cierto que hubo años, aquellos en que los trigos alcanzaron precios fabulosos, en que también los segadores principalmente se aprovecharon de las circunstancias y lograron elevados jornales, llegando en algunos casos hasta el abuso; pero también es cierto que las escenas y jornales de aquellos años no se han vuelto a repetir, y la cordura o la fuerza de las circunstancias volvió a sus causas aquél desbaratamiento del ansiado obrero, sin que haya corrido la misma suerte la del trabajamiento.

Los trigos han bajado, los jornales del campo se mantuvieron en unos oficios y en otros bajaron después de algunos años. Lo que no ha bajado ha sido la renta de la tierra, por la que cada año se pide más y se paga más.

Ya están llenándose este año, como el pasado y el anterior, las columnas de los periódicos de ciertas provincias de anuncios para la subasta de tierras de labor. Se entregarán en arrendamiento al que más dé; y como los labradores son gentes sin unión y de lo más finido que imaginarse puede, acuden a las subastas en plena competencia, víctimas del temor a quedarse sin tierra en que labrar, bula cuya preocupación ofuscadora hacen sus pujas, y frecuentemente, como ellos mismos dicen, no saben ni lo que ofrecen.

El resultado es que las rentas de las tierras en que se ha de cultivar el trigo siguen subiendo, y en corroboración de mi aserto he de citar los siguientes hechos, entre muchísimos otros que pudiera aducir. La dehesa A..., que no he de decir de qué es ni en qué término municipal está, porque no siento animosidad alguna contra su dueño ni interesa conocerlos a los efectos de mi razonamiento, porque no va contra esta o la otra persona, sino contra nocivas orientaciones sociales: rentaba 9.000 pesetas y ha sido arrendada este año por 12.000.

La H. B. produce 8.000 pesetas de renta, y ahora, sin dos cercas que se reserve el dueño, y a las que personas peritas les asignan una renta de 2.000 pesetas, ha sido arrendada últimamente por 18.000 pesetas. La P... ha subido de 22.500 a 30.000 pesetas. Hace unos días, el presidente de un Sindicato Agrícola católico me decía que su Sindicato llevaba en arrendamiento una dehesa por 20.800 pesetas, y que para el próximo septiembre, a pretexto del alza en la contribución, los subían la renta a 29.500 pesetas. Los C. de A. me decía el Alcalde de otro pueblo, hace dos meses, rentaban seis mil duros, y en la reciente pública subasta han subido a ocho mil cuatrocientos duros.

Siguiendo las cosas por este camino, me parece difícil que baje el precio del pan, y hasta que el labrador pueda cultivar con el indispensables desahogo para poder incorporar a la tierra los elementos fertilizantes y la cantidad de trabajo que la tierra necesita.

Una producción raquítica y miserible es la ruina del productor y el empobrecimiento del país.

Urge facilitar al labrador en condiciones económicas cultura, dinero y tierra, porque si no seguirá por las nubes el pan, que es el caso único sus testo de innumerables familias de trabajadores, cuya base de alimentación es el pan asentado (duro, porque el pan se come más), sopas y gazpacho, aunque otra cosa crean los que hacen fuertes sus tres comidas del dia.

Inquietudes espirituales ni escrupulos de conciencia por pretender de año en año mayor renta por sus fincas, no habrá más remedio que apelar, si esto es un mal social que lleva aparejado el encarecimiento de la vida en lo que es más fundamental para el sustento de los pobres, a poner en jaque resortes que modifiquen y reduzcan la demanda, ya que la oferta de tierra, por ser ésta limitada, no se puede aumentar, organizando la coalición de todos los que necesitan tierra, y, si esto no es posible, como no lo será en mucho tiempo, al menos, mediante la intervención del Estado, supremo regulador de la vida económica del país.

Sobre la dificultad con que se tropieza esa lucha de la oferta y la demanda, por la especial organización de la propiedad que se saca al mercado pesa además la tiranía de la clase agrícola, que no es la más conservadora, sino la más cobarda de todas, incapaz de organizar para una lucha semejante.

En un término municipal que conoce radican 430 dehesas, de las cuales sólo tres son de menos de 50 hectáreas, 24 tienen de 50 a 100, 94 miden de 100 a 200 y 309 ocupan cada una más de 500 hectáreas, alcanzando 171 de estas dehesas más de 1.000 hectáreas. Después del Catastro es muy posible que muchas de ellas aumenten de cabida. Pues bien, de las 122.000 hectáreas que ocupan las alhadas 430 dehesas, son de foresteros 79.039, y solamente entre siete casas de titulares de Castilla poseen (antes del Catastro) 44.873 hectáreas en terrenos adehesados. Ni el amo ni el arrendatario más prudente, que habrían de labrar con ganas, asalariados, podrían cultivar en condiciones económicas esas tierras miserables, que hace fructificar el estiércol inaudito del yunque, a quien el sol saluda en la besana y en la besana lo deja todos los días. Es tan poco lo que le queda del producto de su trabajo, que la baja del trigo abre las puertas del hambre en su casa.

Es un crimen pretender que ese verdadero mártir de la producción agraria vende barato el trigo mientras no sea el hombre de temple tan cristiano como el señor Arboleya.

Por eso creo que el problema debe abordarlo el Estado, con el debido respeto a los derechos de propiedad y con la mayor serenidad también, pero con la necesaria energía para abrir los únicos cauces practicables a la baja del precio del pan y a los legítimos ideales de vida de la clase agraria del país.

Para mejorar la situación económica y asegurar la paz de la nación, hacen falta esas reformas que la justicia, la caridad cristiana y el patriotismo apelan.

LEÓN LEAL RAMOS.

Se deseán
agentes productores en esta provincia para la importante Compañía de Incandios «La Adriática».

Buenos sueldos y excelentes condiciones. Subdirector de la provincia, don Pedro González, Muñoz Torrero, número 35.

Oferías que se hacen
En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hacen los suscriptores de este periódico. Los que no sean suscriptores y deseen anuncios en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos las Unas.

Alimentación.—Don Juan Blanco tiene a la venta 10.000 kilos de cebada afueya, Badajoz.—Don Ramón Montero de Ropizos, de Badajoz, tiene a la venta 10 gallos y dos pollitos adultos Plymoult Rock barbados.

Tres gallos Orpington blancos, dos gallos Rhode Island rojos.

Tres pollitos adultos Orpington losados.

Don Vicente Carapetis vende 300 gallos de vino blanco y otras tantas gallinas de vino seco. También vende 50 gallinas de viñedo supedor.

Don Salvador Treviño tiene a la venta plantas grandes de zarzana, 150 gallinas de la raza Orpington, leonino, 16 gallinas y dos gallos seleccionados de la raza castellana negra. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

La Roca.—Don Claudio Villar, tiene 12.575 kilos de avaca.

Montemar.—Don Benito António Jardón tiene a la venta 500 arrobas de aceite de oliva, aceite; 600 arrobas de aceite frasco, 300 botargas, 100 chivos, 100 lechones y 500 arrobas de lana blanca, etc.

Orellana la Vieja.—Don Francisco Gómez Díez vende 17.250 kilos de tabaco seco, y unas 80.250 de la primera variedad.

Talavera la Real.—Don Serafín Pérez Vileta vende cinco yeguas andaluzas, en 1.500 pesetas.

Villanueva de los Barrios.—Don Lino Pérez Blanco vende 2.000 sacos de azúcar vacíos a propósito para envases de granate.

Doctor P. Piquero
OCULISTA
MEDICO MILITAR
Avenida, número 26.—MERIDA

VILLANUEVA DEL FRENO

La frontera hispano-sitana

El periódico de Lisboa *O Século*, en su número correspondiente al día 29 del pasado julio, dice lo siguiente:

«Causó impresión la noticia de que los intereses portugueses no habían sido debidamente defendidos, al hacerse la delimitación de la frontera luso-española, en la zona comprendida en los límites del Concejo de Monrío. Los

pueblos de este Concejo protestaron, y esa protesta se hizo eco en la Cámara popular el diputado señor Sebastián Heredia. Hizo hasta quien se ilgó a irritar con lo acontecido. España nos lleva todo, desde el ganado hasta las monedas; desde el pescado hasta los lacticinos, y además nos arrebata parcelas de nuestro territorio, como si no le bastase ya Olivenza. Así exclamaban, con justificada indignación, algunos portugueses, de los pocos que no tienen todavía del todo borrad las naciones del brio nacional.

Al fin, bien vistas las cosas, aún tenemos motivos para alegrarnos, pues en la tan hablada delimitación, si sigue quedó ganancioso fuimos nosotros. Así nos lo dice hoy el diputado señor Sebastián Heredia, con quien conversamos sobre este asunto.

—Como se sabe—comenzó diciendo el señor Sebastián Heredia—en la raza vaca que limita por el lado del Este el Concejo de Monrío, existe una faja de terreno de unos 200 a 300 metros de anchura, ha lisiengos años en litigio entre los dos países limítrofes. A esta zona fronteriza se llama por eso mismo «La Contienda», y más tarde, por influencia de la guerra, «La tierra de nadie».

Ultimamente, el general jefe Acebedo Meira, que preside la Sección técnica de la Comisión de Límites, resolvió proceder a la delimitación definitiva de esta parte de raya. Las dos líneas que demarcaban el territorio en cuestión eran quebradas, demasiado irregulares. Ahora, que una frontera nubica se puede definir por una línea recta, dados los accidentes del terreno que hay que considerar. El general señor Acebedo Meira procuró que fuese lo más regular posible, en largos segmentos, la línea fronteriza. Ese criterio lo llevó a definir la línea de la raya de forma que gran parte del terreno contrastado pasó a poder de España. La línea por él fijada, da acuerdo con la Comisión española, iba a atravesar una propiedad, que siempre fue portuguesa y que hoy se halla en poder de un banquero de Badajoz, el señor Sober, la heredad de Fuentel de Aldea de Galiana. El monte de esa heredad estaba cortado al medio por la línea divisoria, resolviendo el delegado portugués conformar el monte, de suerte que quedase todo en territorio español. Censurándolo los habitantes por haber hecho lo contrario y además por haber quedado despojados de terrenos que hacia mucho tiempo usufruían, viéndose hasta mis protestas de los perjudicados. Entre esas protestas figuraba la del señor Juan Rosado, importante propietario de aquella región, que expresamente vino a Lisboa a tratar del asunto.

Me ocupé en la Cámara y quedó aplazada una conferencia con el señor ministro de Negocios Extranjeros para apreciar la cuestión. Esta procedió originó una protesta de referido abogado y de la propia autoridad administrativa local, que de lo ocurrido levantó un acta, siendo todo comunicado al ministro de Negocios Extranjeros, y estando aún sin resolver la cuestión.

—Entonces no hay motivos para reclamaciones.

—No; existe, realmente, el motivo, mas está compensado de forma que Portugal todavía se lucra con la delimitación tal como fué hecha. Lo explico.

El Concejo de Monrío tiene dos feligresías que confinan con España—la de la Granja y la de Monrío. Si, en verdad, la delimitación en la parte que se refiere a esta feligresía fué favorable de la de la Granja fué favorable de una manera notable para Portugal.

Hasta tal punto, que descontado la parte de terreno en litigio, que quedó en poder de España y que está frontalizado con la feligresía de Monrío, la parte ahora en poder de Portugal, situada en el territorio de la feligresía de la Granja, es superior a 500 hectáreas.

El señor ministro de Negocios Extranjeros me dice que en su cargo ha de atender primero a los intereses generales del país para después apreciar los intereses locales. Además de esto, según documentos en poder del Ministerio de Negocios Extranjeros, los terrenos contrastados, ahora en poder definitivo de España, hace más de cien años que se encuentran de hecho en poder de ciudadanos españoles que los cultivan. Y siendo esto así no habrá intervención del señor ministro de Negocios Extranjeros, ni tal intervención podría tener lugar ahora, pues la línea fronteriza, tal como fué fijada por el general señor Acebedo Meira, obtuvo la aprobación de nuestro Gobierno, por conducto del último ministro de Negocios Extranjeros señor Domingo Pereira.

Por lo cual el proceder del general señor Acebedo Meira no tuvo nada de censurable, pues si es censurado por los vecinos de Monrío, es alabado por los de la Granja, que dirigieron al

Las niñas desaparecidas

Prosiguen las actuaciones judiciales (POR TELÉFONO)

19, 22'30 h.

Otras declaraciones

A continuación compareció doña María García Rodríguez, madre del presidente don Norberto Rodríguez, y afirmó que creía incapaz a la señora Morales de realizar ningún acto reprobable.

Ultimamente declararon Rosa Martínez y su hija Juana Jesús, que viven en la misma casa de la calle de Hilarión Esteva, en que habitaban las niñas desaparecidas, y se sabe que ante el Juez se han limitado a ratificar cuanto sabían del suceso, de algunos de cuyos detalles estaban enteradas por vecinas.

La declaración más importante

Antes que declararan las dos vecinas mencionadas de la calle de Hilarión Esteva, pasó al despacho del Juez la superiora de un convento y patronato situado en la calle de Tutor, que presidió, según parece, la declaración más importante.

La superiora se llama sor Teresa de Jesús Montero, y dijo que en los primeros días de julio se presentó en el convento la maestra Mariana Escudero y preguntó si habían sido recibidas allí tres niñas. Se le contestó que no, y se aseguró que Salvador no hizo más que ratificarse en las declaraciones prestadas anteriormente.

A preguntas que le hizo el Juez referentes a la señorita Morales, dijo que la creía de excelentes condiciones, y que jamás podía sospechar que se quisiera relacionar la actuación de esta señorita con el suceso de que se trataba.

Declaración de una señora

Después pasó al despacho del Juez una señora, de la que los periodistas no han podido averiguar su nombre y apellido, sino únicamente que vive en la calle de Zurbarán, número 68; manifestó que frecuentemente había pedido comprobar las condiciones caritativas de la señorita Morales y afirmó que ésta es religiosa y caritosa.

Confieso que tenía mala impresión acerca de las resoluciones tomadas por el general señor Acebedo Meira en el centro del sector y distar de la frontera cuatro kilómetros. Para los trabajos de levantamiento en el campo, se explica que haya ventajas en el extremo de la zona a delimitar, Villanueva del Fresno tiene la ventaja de encontrarse poco más o menos en el centro del sector y distar de la frontera siete kilómetros, y quedando casi en el extremo de la zona a delimitar, Villanueva del Fresno tiene la ventaja de doce Meira fijase su residencia en España.

El señor ministro de Negocios Extranjeros me explicó que estando la villa de Monrío distante de la frontera siete kilómetros, y quedando casi en el extremo de la zona a delimitar, Villanueva del Fresno tiene la ventaja de encontrarse poco más o menos en el centro del sector y distar de la frontera cuatro kilómetros. Para los trabajos de levantamiento en el campo, se explica que haya ventajas en el extremo de la zona a delimitar, Villanueva del Fresno tiene la ventaja de doce puntos a estudiar.

Estas son las manifestaciones que el diputado señor Sebastián Heredia hizo en *O Século*. En números sucesivos nos ocuparemos del estado actual de este asunto, que creemos es de gran importancia.

J. VILLA.

16.8.924.

SE ARRIENDA

por los días de feria de San Miguel, en ZAFRA, el hermoso patio del Colegio de San Luis Gonzaga, pero solamente para RESTAURANT o TIENDA. Para tratar, con el director del Colegio.

Estación meteorológica

Algunas de las principales estaciones meteorológicas que existen en el mundo tienen una actividad de observación que es de gran importancia.

En el año 1924 se realizó una feria en la villa de San Miguel, en ZAFRA, el hermoso patio del Colegio de San Luis Gonzaga, pero solamente para RESTAURANT o TIENDA. Para tratar, con el director del Colegio.

En los días de feria de San Miguel, en ZAFRA, el hermoso patio del Colegio de San Luis Gonzaga, pero solamente para RESTAURANT o TIENDA. Para tratar, con el director del Colegio.

En los días de feria de San Miguel, en ZAFRA, el hermoso patio del Colegio de San Luis Gonzaga, pero solamente para RESTAURANT o TIENDA. Para tratar, con el director del Colegio.

En los días de feria de San Miguel, en ZAFRA, el hermoso patio del Colegio de San Luis Gonzaga, pero solamente para RESTAURANT o TIENDA. Para tratar, con el director del Colegio.

En los días de feria de San Miguel, en ZAFRA, el hermoso patio del Colegio de San

DE VERANEO

**Adagio antiguo.-La Alfandega el-
vense.-En Figueira.-Badajoz con-
tinuo.-Buros y escudos.-Tourada
y encierro.-La lista grande**

Dice un adagio antiguo que «a quien tiene cara y diente en el suelo, no hay que扇erle dueño».

Aplicándolo a los veraneantes, podemos decir, que el que deja las comodidades de su domicilio, por las molestias y tristezas de esto que hemos dado en llamar «verano», no tiene derecho a lamentarse.

Un modesto cocido doméstico y la carne blanda conocida, son preferibles a un menú de Grand Hotel o Oporto de miles y miles de reales, con productos de Laboratorio, y a un lecho con mucha sotanina y con el número 1 en la escala.

Sobre todo, después de siete días de verano.

Más que un moratio trasegado.

Y todo por el verano.

O por el qué dirán, si no vamos de verano. ¡Oh manes de Tabacada!

Verano, según su acepción gramatical, es pasar el verano en cualquier parte... mientras sea verano.

Ya lo dijo Zamora en una de sus crónicas.

Así es que lo mismo puede verano en Vouville, en Figueira, que en Arroyo de San Serván.

Verano, en la significación actual nuestra es marcharse de casa, con la música o los bártulos a otra parte, llevando del trabajo cotidiano, del calor de la Cuchilla, de la vida ordinaria, aunque luego, por cumplir con las sencillas exigencias, nos metamos en un horno semejante, o nos encontremos con que seguimos en Badajoz, porque a todos o a la mayoría, les ha dado por verano en el mismo punto.

Y esto es lo que me pasó y pasó a muchos.

Y... al tren, sañores.

Y en el tren nos metimos, en un dormitorio titulado de primera y en el que, seguramente hubieran tenido a menos ser enterrados los cordones cuando en partidas los envía a la corte el amigo Sarsibar, pagando billete de jauja.

Es un modo, como otro cualquiera, de proporcionar comodidades a los veraneantes y de estimularlos para que viajen.

No es extraño, que al vernos en aquella puebla, nos reclamase los pasajeros al policía Rainoso creyéndonos desconocidos o sospechosos, que por cualquier cosa pudiera tomárnos en cuenta otro de *primeira classe da Companhia dos convoyes de ferro portugueses*, pasaportes cuya necesidad no hemos podido comprender, porque *da otra banda da fronteira*, no sirven para nada y sólo bastan las céderas. ¡Oh el covachuelismo!

Y llegamos a Elvas.

Nos habían dicho que en la estación de la ciudad vecina había unos señores en la *Alfandega*, con unas caras de *homens terríveis*, que se comían crudos a los pasajeros de tercera y malataban a los de primera y la verdad ibamos con el alma en un hilo, temiendo al paso de la frontera más que al de las Termópolis.

Pero las dudas dieron un mentis a los alarmistas que tales cosas nos habían contado.

La hidalgua portuguesa se acredita una vez más en las personas de los *aduaneros*; todo frances amabilidades, cortesías y facilidades por parte de aquéllos.

Muito obrigado y até a volta.

Es decir, que a la vuelta veremos.

En Torre dos Vayoles, no sé si con praderas de nosotros o por ser veranía de llaea, nos hicieron cambiar de tren, abandonando aquel antidipluviano y antihigiénico deportamento, trasladándose a otro de aspecto decoroso del correo de Madrid.

Privilios de la corte, que hasta a este llega la centralización.

Sin más interrupciones que una hora de parada en Torre dos Vayoles, cuya Entropamiento y cerca de círculo en Alfaraflos, en cuyas tres horas hubiéramos podido terminar a pie el viaje, llegamos a Figueira da Foz, el San Sebastián de Portugal, como algunos dicen por aquí, abusando de la hipérbole.

No conocía la ciudad portuguesa

tú a tusetas moneda y llaves de oro a los escaños, que ya es llamar.

—¿Quiere catorce?

Y le dan a usted por catorce reales.

Nota curiosa. A la compra de la plaza van en su mayoría los hombres de las fuerzas veraneantes; las señoras se quedan en casa, porque pueden ser más fácilmente engañadas con la combinación del dinero, en que se mezclan burros, risas y escudos, todo en unos pañuelos que piden a voces una máquina desinfestante en constante actividad.

Y hablaban del colera en Badajoz, cuando en cada billete de los de por acá hay microbios para toda clase de enfermedades, desde el tétanos hasta la falta de aseos.

Le presentó una nota de *quinientos* al circo del Laboratorio provincial señor Battista, para que estudie pizcas y espiroquetas y todos los tipos y tipos de la Bacteriología.

Hemos disfrutado de una corrida a la portuguesa.

Palha envió ocho payos que ya habían servido para estos mestizos en otras ocasiones, como lo demuestra la cifrística de sus morrillos, y la supresión de los rascas de fardados que con el pretexto de ser los *garrafas* muy corpulentas, no secharon.

Pradencia se llama esa figura. *Cangu*, que dicen en mi tierra.

La corrida no pasó de ser una de tantas; pero lo que no resiste a la tentación de describir es el encierro, de color completamente lustrado.

Los *compinhos* o varillagueros, dejan y rodeando unas carretas de heno para alimento del ganado en los corrales, varios cabestros, y detrás los ocho toros... muy encerrados en otros tantos cajones.

Y no pudo por manos de recordar aquello de:

—Si rejulas, para qué votos?

—Si cajones, para qué cabestros?

—Si cabestros, para qué cajones?

Y es que tratándose de ciertas *ferias*, todas las precauciones son pocas.

Y al amigo Lancha, especialista en adjetivar corridas en los carteles, le recomienda el de ésta: «a decapitante icatúa».

A todo hay quien gane.

Si yo fuera cronista de sociedad, de esos que llevan el censo de población bajo el brazo y saben las altas y bajas del padrón, daría a ustedes una lista o relación de las familias de Badajoz y adyacentes que está en esta; pero por temor a omitir siquiera a una de las 543 que por aquí veranean y expone a un rapapolvo del omisionado (porque los hay que hasta amenazan con sacar de baja en la suscripción si no se les saca en los papeles), me abstengo de darla.

Además sería muy larga y sin importancia nada más para el interesado.

Y de las fiestas de la feria de Badajoz, ¿qué?

Que pasa esa feria, mejor se está en Figueira.

POLOGNA.

11 agosto 1924.

Milo

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.

Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé, A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41

Barcelona

NOTICIAS

Misas. — Hoy, a las siete, en la parroquia de San Andrés, se dirán misas para caballeros en sufragio del alma de la señora Aurelia Sonia Samperez, y mañana, a las nueve, para señoras, en la Catedral.

El dueño del kiosco de la plaza de la Constitución, que lo inaugura hoy, pone en conocimiento del público en general que tiene un surtido immense de obras de los mejores autores. Además, papel de escribir y de fumar, vela de carillas y todos los periódicos y revistas de Madrid.

Antigua Academia Vega. — Carreras militares, por don José Vega, capitán de la Guardia civil, y don Manuel Mendicutti, capitán de Ingenieros, Badajoz.

Comparcieron varios testigos, que

señalaron presos desde el día de ayer, sin que sus declaraciones re-

visieran importancia.

Llamó la atención de que todos los detenidos fueran jóvenes de dieciocho a veintitrés años.

Después se leyeron las declaraciones de Salvador Porredón, que acusó a varios detenidos como autores del asalto.

Luego prestó declaración Juan Martín, a quien el presidente envió buscar a Tarrasa y vió en automóvil por considerar importante su declaración.

Después declaró Puig, que conducía una tartana cuando vió pasar a varios de los autores y vió caer herido al somatenista Castella.

El fiscal modificó sus conclusiones provisionales, pidiendo para Aracil, Devesa, Martínez, Sola y Almíral la pena de muerte y en caso de indulto inhabilitación perpetua y 15.000 pesos de indemnización a la familia del somatenista Castella.

Pide también la libre absolución para otros dos procesados, por falta de pruebas.

Esta noche han comenzado a informar las defensas.

El asalto

a la Caja de Ahorros de Tarrasa

(por teléfono)

20, 1'30 h.

Continúa el Consejo de guerra. El fiscal pide tres penas de muerte

Barcelon. — Ha continuado hoy el Consejo de guerra contra los autores del asalto de la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Comparcieron varios testigos, que

señalaron presos desde el día de ayer,

sin que sus declaraciones re-

visieran importancia.

Llamó la atención de que todos los

detenidos fueran jóvenes de dieciocho

a veintitrés años.

El Gobierno está cada vez más firme

San Sebastián. — El general Martínez Anido conferenció extensamente con el presidente del Directorio.

Dspués conversó con los periodistas y negó que su viaje a Barcelona estuviera relacionado con la provisión de ningún cargo oficial.

Después dijo que era lamentable que frecuentemente se propagaran noticias falsas, entre ellas la contenida en esa carta a que se hizo referencia en una nota oficial del Directorio, en la que no había más que inexactitudes, de las cuales serían responsables sus autores y los que la propagan llevarán su castigo adecuado.

El Gobierno está cada vez más firme y mucho más desunido de las adhesiones que está recibiendo, como últimamente han visto ustedes que ha ocurrido en Galicia.

Cuando el Presidente y yo llegamos a Madrid, vimos, en efecto, caras largas, hasta que el Presidente habló claro y todo quedóclarificado.

Nosotros jamás mentimos y esto se puede comprobar viendo las noticias de Marruecos facilitadas por el Gobierno; de cuanto ocurre decimos la verdad, pues como queremos hacer un beneficio al país, creemos que se debe empezar por no engañar.

Cuanto sucede el Gobierno lo hace público y como no tenemos interés por no cesar, siempre hablamos claro.

Los políticos viejos no volverán y ahora detrás de nosotros no hay todavía quien pueda sustituirnos.

Subasta de arriendo

Tres penas de muerte

Barcelona. — Terminó el Consejo de guerra por el asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

El fiscal, señor Sagnier, retiró la acusación contra Joaquín Aimillal y Demirgo Solá, manteniendo la petición de pena de muerte para José Aracil, apodado el *Nano de la Rosquilla*, Leopoldo Martínez el *Aristócrata*, y para Antonio Devesa.

El Consejo deliberará en la madrugada de hoy.

Giménez. Transportes. Tel. 420

DOCTORES GARCIA HERRERO

En la plaza de la Constitución

PIEL, VENERO SIFILIS

Plaza de la Constitución, 2 pral. — BADAJOZ

Teléfono 587

SUCEOS DEL DÍA

Anciano maltratado

Salvatierno Sánchez Rodríguez maltrató de palabra y obra al anciano de sesenta años José Antonio García, varón ambulante de profesión.

Salvatierno, en las acometidas, causó al ambulante encinas erosiones en la cara y cuello, las cuales no son de gran consideración.

Sánchez fue conducido por un guardia urbano a la Comisaría, en donde quedó detenido.

Golpes mutuos

Los vecinos de esta capital Eugenio Rojas y Pedro Infante García sostuvieron una riñonada personal, en liquidación de rencillas personales que entre ellos existía.

La riñonada se produjo en el sitio de los *Canchales*, cerca de los pueblos de La Garrovilla, Torre Mayor, Esparragalejo y Montijo.

Otra, de cinco fanegas, en la *Alcavilla*; otra, de cinco idem, en *La Vega de la Puebla*; otra, de cinco idem, en el *Cerro del Amo*, y otras varias.

Para tratar con su dueño, don Francisco Ramos, en Montijo. (Grandes facilidades de pagos.)

Reclamados

La guardia urbana dejó en su domicilio, situado en la plaza de San José, 28, a Ramón Chazarro y a Sebastián Chopo Vaz.

Ambos individuos estaban reclamados por las autoridades, ante las cuales habían de comparecer.

SE VENDE camioneta Ford, cas

sin motor, con ruedas, arranque y aluminio eléctrico; carrocería para carga y viajeros.

Para tratar, con don Antonio Toreano, Herrera, Almendralejo.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Reas, Malpartida Valdés, 27. Teléfono 828.

SE VENDE juego motor gasolina de tres y medio H.P., con molino para piensos y máquina distribuidora de abono de dos y medio de ancho. Informe, Salmerón, 77.

SE VENDE al contado o a plazos una finca de labor con casa cortijo en el sitio de los *Canchales*

DE SOCIEDAD

Viajeros
Salió para la corte don Pedro Palencia, agente de comprobación y propaganda de la Caja Postal de Ahorros.

—De Cádiz llegó don Angel Navarro, maestro nacional.

—Ha regresado a esta capital, procedente de las playas portuguesas, don Fernando Ruiz López, cajero de la Subsucursal del Banco Hispano Americano en esta capital, acompañado de su bella y distinguida esposa.

—De Villar del Rey ha llegado don Federico González, industrial.

—Para Don Benito ha salido don Gaspar Fernández Cosido, propietario.

—Para Villafranca de los Barros ha salido don Ruperto Lumbreras, abogado.

—Se encuentra en esta ciudad don Telesforo Marín, procedente de San Vicente de Alcántara.

EI Sótano

Fábrica de gaseosas.—Venta de embutidos y tocinos del país

Doctor Lobato, número 9

Jamón del país solo magro, el kilo..... 14 00 pesetas

Morcilla, el kilo..... 5 00

Sifón de agua de seitz.. 0 10

Gaseosas, docena..... 2 00

Segura de León

En honor a nuestro patrón San Roque

El dia 16 terminó la novena y función religiosa que se celebra anualmente, costeada por este Ayuntamiento, en la cual no ha omitido sacrificio alguno.

Para este fin ha sido iluminada la plaza de la Constitución con focos eléctricos, y el trayecto a la ermita también ha sido profusamente iluminado.

Fue llevado en procesión a la parroquia, en donde tuvo lugar una gran función, dirigiéndose la santa palabra nuestro digo sároco don Lidefonso Soriano.

Terminada la función y víspera a su santuario, se hizo una rifa hermosa, y el Ayuntamiento, clero y demás invitados refrescaron en el salón del Ayuntamiento.

Hubo gran animación por parte del vecindario joven, inaugurando bailes y festejos propios de la juventud.

Teatro Victoria

En este lindo teatro, y durante los días de las fiestas, ha actuado la excelente compañía de comedias, dirigida por Pepe Morón.

Hemos aplaudido las obras *Esclavitud*, ya conocida de este público, pero que por la irreprochable interpretación de los artistas, y muy en particular por Pepe Morón, nos resultó nueva, repitiéndose las ovaciones. *La del Molino*, comedia de Pérez y Jiménez, fué un éxito. *La casa de la alegría* es tal vez la de mejor conjunto; en ella la primera actriz, María Navarrés, hizo sentir con su exquisito arte, a todo el auditorio, todas las difíciles situaciones de la obra.

Muy bien en la interpretación de sus papeles las señoritas Rodríguez, Miranda y Barrionuevo y los señores Criado, Gascón y López.

El teatro lleno todas las noches.—Correspondiente.

Segura de León, 18-8-924.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vias de propia cosecha y de los más cosechados. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

20

EL HIJO DE LA PARROQUIA

NECROLOGIA

PORTUGAL

(POR TELEFONO)

El día 18 del corriente murió repentinamente, de una afección cardíaca, don Sisenando Habela Cid de Rivera.

Fué en vida un perfecto caballero, con gran visión de la realidad, y dejó un hueco en su familia que es difícil de llenar, por lo que rogamos a Dios, de su esposa doña María Ulloa y a todos sus cinco hijos, una resignación cristiana para encender su alma al Todopoderoso.—Correspondiente.

San Vicente de Alcántara, 18 de agosto de 1924.

Hace falta viajante

para cafés torrefactos, conocedor de las provincias del Norte. Íntimamente sin breñas referencias. Darán razón en Montesinos, 19, principal.

Arroyo de San Serván

PeticIÓN de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Eulalia López Moreno, para nuestro buen amigo el industrial en Mérida don Agustín de Gabriel. Con tal motivo vino a ésta don Manuel Cancho, de Badajoz.

La boda se celebrará en breve.

Viajeros

Tenemos el gusto de ver entre nosotros a don Angel Pedroso, comandante de la Guardia de Seguridad, en Sevilla, acompañado de sus simpáticas hijas Engracia y Juana.

—Para Portugal han salido don Tomás Segura, señora y hermana.

—También y para el mismo punto, don Angel Martínez y familia.

Conato de incendio

En la casa del vecino de esta villa Juan Silvero se inició esta mañana un fuego, el cual, afortunadamente, pudo localizarse en seguida, pues sólo se quemó un chafarrado para guarecer cañerías y una poca de paja.

Al lugar del siniestro acudieron todas las autoridades y el vecindario.—Correspondiente.

18 agosto 1924.

Falta delegado

Representante del Banco Peninsular Hipotecario. Trabajo sencillo, consistente en ofrecer, en nombre del Banco, a personas solventes préstamos o créditos desde 100 pesetas en adelante en cheques para adquirir toda clase de mercancías y conseguir suscripciones de títulos amortizables de fácil colocación. Sueldo inicial, 3.000 pesetas anuales, más comisiones importantes superiores anualmente. Preciso garantía médica o en papel Estado por valor de 10.000 pesetas. Banco Peninsular Hipotecario. Arenal, 26. Madrid.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 19:

Fallecidos.—Salvador Fuentes Gázquez, de doce días, debilidad congénita, inclusa provincial.

Manuel Bocho Caro, de ochenta y dos años, enteritis crónica. Hospital civil.

Nacidos.—Asunción Ojeda Belo.

Zarza, 18.

Matrimonios.—Ninguno.

Correspondiente.

Segura de León, 18-8-924.

Cambios oficiales de Lisboa

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 4.400 reis; el duro, 22.000; el escudo, 22'05 céntimos.

Folio de CORREO DE LA MAÑANA

20

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por

Carlos Dickens

hán y llamédo de impropios.—Habla, o le ahogo.

Al oír Bates a Fugia expresarse da este modo, se arrodilló ante él, lanzando un grito general y prolongado, que nadie tenía de humano.

—¿Hablarás? —replicó el judio, levantando el Truhán con tanta violencia, que casi se quedó con su levita entre las manos.

—He caído en la ratonera—dijo por fin el Truhán con aspereza.—¡Vaya! Mátame ya.

Y desenfado por medio de un violento estremo, dió un salto de cosquillas, y, cogiendo un cachillo, asató un golpe al judio, que, por suerte suya, pudo evitarlo; pues, de otro modo, le habría sido imposible en lo sucesivo tomárselas con el Truhán.

Silvado del peligro, gracias a una agilidad mayor que la que podía esperarse de sus años, corrió a ver el faro de estadio, dispuesto a estamparlo en la cabeza de su adversario, cuando Bates llamó su atención con otro grito impetuoso.

Un par de latas, con varias cinceladas en la cabaza, pasó por el cuarto de los sayos, que la validó el que Fugia le tiró el judio mediante de cervecas.

—Qué estúpido te has hecho.—exclamó el mismo tiempo una voz bronca.

—¡Qué se avera a llamar se juro a la clava!—dijo que tiene a manos respeto.

—¡Qué se avera a llamar se juro a la clava!—dijo que tiene a manos respeto.

cabeza? Gracias a que sólo me ha tocado la carne, que sí no, alguno tendría que sentir. La verdad es que no creía que un rizo de tu calafa bebiera otra cosa que agua. Pero ¿qué pasa, Fugia? ¡Por vida de...! Bates me ha puesto la chaquetilla... ¿Estás tú...? Bates me ha puesto la chaquetilla... ¿Estás tú...? Bates me ha puesto la chaquetilla... ¿Estás tú...?

El que así hablaba era un mocetón tembloroso, de treinta y cinco años, vestido con un chaleco de prana negra, pantalón gris, botines de cuero y medias azules; su cabeza estaba cubierta con un sombrero de color de castaña, y rodeaba su cuello una chalina grande, con cuyas facetas puntas se lamían la cara, dejando ver, cuando hubo terminado esta operación, un rostro de tostas facciones, barba espesa y descolorida y ojos de expresión astuta.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me trae con tanto

campido es que tratas de jugarme una mala pasada.

—Pero yo te aseguro que sabré

que no soy tu aprendiz, que si lo fiera, galán.

—Y, sobre todo—¡fla!—, jaleado

desgarrado en el lugar que le había

designado su dueño, se largó sin que

él se diese cuenta de que se había

desgarrado.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me trae con tanto

campido es que tratas de jugarme una mala pasada.

—Pero yo te aseguro que sabré

que no soy tu aprendiz, que si lo fiera,

galán.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me trae con tanto

campido es que tratas de jugarme una mala pasada.

—Pero yo te aseguro que sabré

que no soy tu aprendiz, que si lo fiera,

galán.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me trae con tanto

campido es que tratas de jugarme una mala pasada.

—Pero yo te aseguro que sabré

que no soy tu aprendiz, que si lo fiera,

galán.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me trae con tanto

campido es que tratas de jugarme una mala pasada.

—Pero yo te aseguro que sabré

que no soy tu aprendiz, que si lo fiera,

galán.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me trae con tanto

campido es que tratas de jugarme una mala pasada.

—Pero yo te aseguro que sabré

que no soy tu aprendiz, que si lo fiera,

galán.

—¡Chis! Señor Sikes—dijo el judio

temblando—, habe usted más bajo.

—Ha primer lugar, yo me dirijo

—, pasa

parece que cuando me